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Утвърдил: 

 /инж.Д.ИЛИЕВ/ 

 Директор на РИОСВ-Хасково 

Д О К Л А Д 

за извършена комплексна проверка на 

Маслодобивна фабрика, гр.Харманли на ,,Голд ойл"ООД, Харманли 

 
На основание Заповед № 37/20.06.2011г. на Директора на РИОСВ – Хасково, на 22.06.2011г. 

е извършена комплексна проверка на обект Маслодобивна фабрика, гр.Харманли. Собственик e 

,,Голд ойл"ООД, Харманли със седалище и адрес на управление: гр.Харманли, ул.”Коста 

Андреев” № 20, общ.Харманли, обл.Хасково, БУЛСТАТ 836222605, представлявано от Реджеп 

Боладжа. 

Проверката е извършена от екип в състав: 

1. инж.Дора Ангелова – ст.експерт отдел “ККОС” – координатор; 

2. инж.Кера Узунова – ст.експерт сектор ,,ОЧВ”; 

3. инж.Любимка Настева –ст.експерт отдел“ПДФОС”; 

I. Цел на проверката 

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта 

за спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда. 

II. Проверени инсталации и дейности: 

 съществуващи пречиствателни съоръжения; 

 изпълнение на условията в разрешителното за заустване; 

 площадки за временно съхранение на производствени и опасни отпадъци; 

 собствен мониторинг; 

III.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

1. Въздух 

Обектът разполага с две парови централи и една барабанна сушилня. При всички се 

използва за гориво слънчогледова люспа и дърва. Монтирана е и машина за пелети, при което 

слънчогледовата люспа излиза на пелети, което подобрява показателите на прах в отпадъчните 

газове. 

От началото на 2011г. цех “Екстракция” не работи, при което не се използва хексан в 

производството. За цялата 2010г. е използван 7680кг. хексан, което е под праговата стойност за 

консумация на разтворител. Това освобождава дружеството от изготвяне на План за управление 

на разтворителите. 

2. Води 

Фирмата произвежда рафинирано и нерафинирано слънчогледово олио и белен слънчоглед. В 

момента на проверката работи само цеха за производство на слънчогледово брашно. Водата в 

производството в цехове екстракция и рафинерия е от собствен водоизточник (има издадено 

разрешително за водоползване) и от 02.05.2011г. до 02.06.2011г. е в размер на 1 723 м 3. В 

административната сграда и в пресов цех се ползва вода от градската водопроводна мрежа в 

количества около 20 м 3 на месец. Отпадните води от производството постъпват в два 25 тонни 

резервоара, усредняват се и постъпват в пречиствателното съоръжение заедно с битовите води. 

То работи в нормален режим., изтичащата след него вода е видимо чиста. Площадката на обекта е 

почистена. Собственият мониторинг се изпълнява, взета е проба за анализ от Изпитвателна 
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лаборатория “Екология” (ИЛЕ) на “Неохим”АД в началото на месец юни. Обектът има издадено 

разрешително за заустване № 33740011/19.05.2008г. в Малкочко дере – ІІ категория 

3. Опасни химични вещества 

Извърши се текущ контрол на помещенията за съхранение на химични вещества. 

В своята основна дейност дружеството употребява и съхранява химични вещества 

класифицирани като “опасни”, съгласно Законът за защита от вредното въздействие на химични 

вещества и смеси (ЗЗВВХВС), а именно: натриева основа, фосфорна киселина и хексан. 

`Фосфорната киселина (заедно с празните опаковки) се съхранява в оригинални опаковки, 

етикетирани от производителя на специално обособено място, достъп до което има само 

оправомощен персонал. Натриевата основа се съхранява в резервоар, който е обезпечен с 

обваловка за улавяне в случай на неизправност. Не е осигурен подходящ химикал за 

неутрализация в случай на разлив и съд, в който да се събират отпадъците от натриева основа. 

Хексанът се съхранява в три броя резервоари, под които има изградена обваловка. Над 

резервоарите е монтирана дрегерна система, която сигнализира в случай на изтичане. 

В съответствие с изискванията на Регламент (ЕО) 1907/2006, който касае регистрацията, 

оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH), “Голд ойл” ООД изпълнява 

задълженията си на “потребител по веригата” на химични вещества. 

В момента на проверката се представиха информационни листове за безопасност (ИЛБ) на 

използваните химикали, които не са актуализирани съгласно изискванията на Регламент (ЕО) 

453/2010 за изменение на Приложение ІІ на Регламент (ЕО) REACH. 

Не беха представени документи, деклариращи извършването на предварителна регистрация 

на хим. вещества. 

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1. Да се представят ИЛБ на използваните химикали, които са изготвени съгласно изискванията на 

Регламент (ЕО) 453/2010 за изменение на Приложение II на Регламент (ЕО) REACH. 

 

2. Да се представят документи, деклариращи извършването на предварителна регистрация на 

химични вещества. 

 

3. Да се осигури подходящ химикал за неутрализация на натриева основа в случай на разлив и съд, в 

който да се събират отпадъците. 

 

4. Празните опаковки от фосфорна киселина да се съхраняват отделно от пълните. 

 Срок за изпълнение: 7 дневен от получаване на предписанието; 

Отговорно длъжностно лице за изпълнение на предписанията: Управителят на ,,Голд 

ойл"ООД, Харманли; 

V. Съответствие, последващ контрол 

За констатираните по време на проверката на обекта несъответствия с изискванията на 

Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси са дадени 

предписания с посочен срок за изпълнение и отговорник. Последващият контрол ще включва 

проверка на изисканите с предписанията документи и мероприятия. 
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